Exhibición de Padrones de Estudiantes
· A partir del jueves 4 de abril de 2013, estarán expuestos los Padrones para las próximas elecciones de Rector/a y Vicerrector/a de la ENS 5.
· Tenés que  notificarte firmando al lado de tu nombre.
· En el caso que no estés incluido en el padrón tenés tiempo hasta el 11 de abril para hacer la presentación del reclamo, por escrito, y entregarlo a la Vicerrectora Gabriela Vasconi.
¿Quiénes tienen obligación de votar?

El Reglamento Orgánico dice en Anexo II, Régimen electoral para las ENS, Cap. 1, Art. 6º:

Los estudiantes que  revisten ser  alumnos regulares del nivel terciario de la Escuela Normal Superior con un mínimo de cuatro (4) meses de regularidad en la carrera, en las condiciones fijadas por el Régimen de Estudios y Enseñanza, y que registren asistencia en no menos de tres (3) instancias curriculares del ciclo lectivo en curso.
Aclaración: Los estudiantes ingresantes no votan ya que no cuentan con los 4 meses de regularidad.

¿Qué pasa si no voto?

Además de lo citado en el Reglamento Orgánico, Anexo II, Cap. 1, Art. 7º,  Inc. c): El sufragio es secreto y obligatorio. Se considera una falta grave la omisión o defecto injustificado en la emisión del voto. Los electores que incurran en la omisión son pasibles de las siguientes sanciones: Los estudiantes no podrán rendir examen en el turno siguiente a la fecha de la elección.
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