GOBIERNO DE LA CIUDAD DE BUENOS AIRES

MINISTERIO DE EDUCACIÓN

DIRECCIÓN DE FORMACIÓN DOCENTE

ESCUELA NORMAL SUPERIOR Nº 5
C.A.B.A, 5 de abril de 2013

A la comunidad educativa de la ENS Nº 5:

VISTO
Que   ha expirado el plazo para presentarse en fórmula de las/os postulantes a cubrir el cargo de Vicerrector/a sin que se postule ningún Profesor Titular de la ENS Nº 5,
Y CONSIDERANDO


La necesidad de realizar todas las acciones conducentes a su cobertura;  teniendo en cuenta las normas y criterios que se fijan en el Reglamento Orgánico   para las Escuelas Normales Superiores (Res. Nº 2453/07 y 3869/08):
La Junta Electoral resuelve:
Extender el plazo de convocatoria de  postulantes para cubrir el cargo de Vicerrector/a vacante,  desde el 6 de abril de 2013 hasta el hasta el 9 de abril de 2013 inclusive, según se informó por nota de esta Junta el 27 de marzo.
En  esta instancia podrán postularse los profesores/as interinos del Nivel Terciario  de la ENS 5 que revisten como titulares del Nivel Terciario en algunas de las Escuelas Normales Superiores de la CABA y que además cumplan con los demás requisitos exigidos por el R.O.
Se recuerda:

· El cargo de Vicerrector/a deberá desarrollarse en el Turno Tarde de la ENS 5.
· El Reglamento Orgánico para las Escuelas Normales establece (Cap. 3, Art. 9º y Art. 14º):
Para acceder al cargo de Vicerrector/a se requiere ser profesor titular de la ENS 5 y acreditar doce (12) años de ejercicio en la docencia, siete (7) de los cuales deberán ser en el ámbito de la educación de formación docente terciaria, y al menos los cinco (5) últimos en la institución en la que se postula. Asimismo, será requisito acreditar antigüedad en el resto de los niveles del sistema. El Vicerrector/a se desempeña en sus funciones por un período de cuatro (4) años y puede ser reelecto por hasta otro período consecutivo de igual duración. 
Junta Electoral

