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FUNDAMENTACION TEÓRICA DEL PROYECTO:

La importancia del juego en el desarrollo infantil

Introducirnos en una juegoteca es hacer lugar a la creación, es una vía comprobada de iniciación al placer estético, un lugar de encuentro, transmisión y valoración de una parte del reservorio lúdico de una cultura.

Una juegoteca es también un espacio de interacción social, en el “que niños y adultos se encuentran para fomentar valores de solidaridad, tolerancia y comprensión para poder construir confianza y tejido social.” 

Una juegoteca  proporciona un espacio donde los niños puedan desenvolverse con seguridad dentro del espacio lúdico, dando oportunidad de expresión a sus potencialidades, a su curiosidad y a su entusiasmo,  revalorizando el juego como actividad generadora de desarrollo intelectual, social y emocional

El objetivo de la juegoteca está centrado en promover la práctica del jugar, valorando el juego por el valor que tiene el jugar en sí mismo, desprovisto de cualquier otro fin. Entendemos a la práctica del jugar como una actividad fundante, necesaria y propia del ser humano. Solo si un niño es jugado por un adulto de bebé y está instalado en la práctica del jugar puede tener un desarrollo saludable y pleno. El niño se constituye a través del juego. Transita a largo de su vida por diferentes experiencias lúdicas en los ámbitos familiares, educativos y recreativos. Todas ellas aportan a su crecimiento, su desarrollo y a sus modos de establecer vínculos con los que lo rodean. Es por ello que cobra una dimensión como actividad primordial y de fundamental importancia en la infancia.

El jugar se plantea como condición para la socialización, a través de su práctica se incorporan normas, valores y costumbres, propios del contexto. Jugar genera sentido, promueve la pertenencia y el desarrollo de la identidad, tanto individual como colectiva. Al jugar, los niños se comprometen, toman una posición activa, imaginan, inventan, crean, conocen y actúan explorando con todos sus sentidos.  

El juego es un idioma universal a todas las culturas que permite atravesar las barreras idiomáticas, ideológicas facilitando la integración de niños de diferentes culturas y con diversas características. Por ello resulta ser esencial para la inclusión de niños y niñas con necesidades especiales y en situación de riesgo social.

Jugando los niños se pueden acercar a lo desconocido sin temor, transitar situaciones conflictivas y dolorosas, poniendo en acción todas sus capacidades, desplegando habilidades que les permiten pasar del padecimiento a la experimentación de alternativas para el dominio de la situación.

El jugar produce placer y disfrute. Transporta a un tiempo y espacio único que el sujeto puede dominar por ser su creador. El juego acontece a partir de experiencias previas, como manera de aprehender el mundo, posibilitando la construcción de la subjetividad y permitiendo descubrir al otro y re-descrubrirse a uno mismo en nuevos lugares. 

¿Por qué una juegoteca en nuestro proyecto institucional?

“Para mi vivir creativamente significa no ser muerto ni aniquilado todo el tiempo por la sumisión o reacción a lo que nos llega del mundo; significa ver las cosas de un modo nuevo todo el tiempo...” Winnicott, D (1997)

>El jugar es el hacer creador y el hacer creador nos da la posibilidad de imaginar la realidad de otro modo. De allí nuestra primera motivación.

>Como parte de un programa de cultura, como una oferta cultural de la institución a la comunidad. 

>Como espacio para encontrarse. Un lugar que contrarreste “los no lugares”, esos espacios de anonimato, individualismo y marginalidad que no guarecen de la intemperie, frente a la necesidad de compartir  y buscar alternativas conjuntas a las dificultades. 

>Como espacio alternativo de atención a hijos de adolescentes y a hijos de estudiantes del profesorado, mientras sus padres cursan los estudios correspondientes.

>Como espacios de pasantías y compromiso social para  los estudiantes que cursan la orientación pedagógica del secundario.

>Como parte de un proyecto más amplio vinculado a la especialización de nuestro profesorado, en lo tocante a la educación popular y no formal, en el que se dé la posibilidad de un espacio de observación y práctica educativa y porqué no, de desarrollo de proyectos de investigación-acción.

>Porque el Normal posee un espacio físico en el que se pueden desarrollar propuestas de este tipo, aprovechando tanto los espacios al aire libre como los espacios cerrados....El espacio es una variable muy significativa a la hora de pensar propuestas lúdico recreativas, así  el aporte que puede hacer el Normal Nº5 a la comunidad, brindando un espacio recreativo y creativo que permita el despliegue de la actividad lúdica tanto de niños como de adultos, se constituye en una alternativa  para el uso del tiempo libre de la comunidad.

EL VALOR DE “JUGAR POR JUGAR”

"Es verdad que si a los niños los dejasen solos con sus juegos, sin forzarlos, harían maravillas. Usted vio como empiezan a dibujar y a pintar, después los obligan a   dibujar la manzana y el ranchito con el árbol y se acabó el pibe. Con la escritura  es exactamente igual."                                                                   Julio Cortázar 

Johan Huizinga (1938) en su libro Homo Ludens se refiere al juego como creador de la cultura, a partir del cual los pueblos manifiestan su interpretación de la vida y del mundo. 

Define al juego como: “una acción u ocupación libre, que se desarrolla dentro de unos límites  temporales y espaciales determinados, según reglas absolutamente obligatorias, aunque libremente aceptadas; acción que tiene su fin en sí mismo y va acompañada de un sentimiento de tensión y de alegría, y de la conciencia de ser de otro modo que en la vida corriente”. 

En muchas ocasiones el juego es utilizado como una herramienta por los adultos en sus diferentes ámbitos: familia, escuela, espacios terapéuticos adjudicándosele un valor innegable en la formación integral del niño. 

El hecho de que cobre dimensión la importancia del juego aplicado a diversos fines no invalida que perdamos de vista que los niños jueguen por el placer de jugar. 

Raimundo Dinello, docente uruguayo sostiene que “El juego no tiene esa relación de rendimiento, es un valor en sí mismo, en tanto que el trabajo está siempre ponderado en términos de dinero, de producción, de utilidad. Digamos que la utilidad del juego es jugar”.  El juego  se rige por otros parámetros diferentes a los marcados por la exigencia del rendimiento económico, productivo, formativo. Invierte la lógica utilitaria: su mayor riqueza se despliega cuanto más se despoja de finalidad alguna. Cuando no se lo utiliza solamente como “medio para” (diagnosticar, enseñar) sino que también se lo considera un fin en sí mismo. 

Muchas veces sucede que el juego carece de espacios y tiempos para desarrollarse de un modo regular. Otras aparece asociado al juego libre en donde el adulto participa como espectador con escasa o nula participación de esa escena. 

Propiciar oportunidades regulares de juego permite generar espacios de referencias lúdicas placenteras en donde niños y adultos interactúen relajadamente. 

Reposicionar al juego, devolverle un lugar privilegiado en la escuela, en la familia, en los espacios comunitarios es fundamental en momentos en donde las exigencias de la vida competitiva también se trasladan a los diversos ámbitos de la sociedad.

Importancia del juego 

•
Como actividad primordial y fundante

•
Como constructor de subjetividad

•
Como manera de aprehender el mundo

•
Permite  descubrir al otro y re-descubrirse a uno mismo en nuevos lugares

•
No se instala espontáneamente

Al propiciar el juego por el placer del juego en sí mismo, se promueve la creación de un espacio común en el que se respeta la identidad cultural y se rescata la individualidad a partir de los deseos y posibilidades de cada uno. Se estimulan los acuerdos grupales y se facilita el acercamiento de los niños  entre sí y con los adultos.

Espacios donde el adulto habilite el despliegue de la espontaneidad implica respetar la identidad del individuo, del grupo y de la comunidad.

El hecho de que nuestro objetivo sea alentar la espontaneidad en el juego no significa que se instale espontáneamente. Por el contrario, nos encontramos con el desafío que implica la “complejidad de lo sencillo”.

El juego como ficción significa una ruptura con la vida cotidiana, una pausa, un espacio con realidad propia que exige a quien ingresa en él un compromiso y paradógicamente un sometimiento  completo a la arbitrariedad de sus normas. Ingresar o salir de él son decisiones totalmente libres, pero estando en ese mundo la experiencia se vive con una intensidad como en pocas actividades se observa.

Esta acción gratuita, deliberada y libremente realizada, encierra por sí un universo semejante al mundo del sueño, como nos sugiere Cortazar en Rayuela. 

En esta línea, Pichon Riviere y Pampliega de Quiroga despliegan en su libro Psicología de la vida cotidiana (1985) que en el juego al igual que en los sueños al retraerse el poder de la censura, los deseos del sujeto cobran una inusitada vida hallando su expresión en los gestos y el lenguaje simbólico. Pero esta expresión no está al servicio únicamente de liberar deseos ocultos o reprimidos, sino que apunta a la planificación de una nueva realidad. Por ello, dicen los autores, resulta una de las formas más eficientes de aprendizaje. Así el sujeto descubre, por llamarlo de algún modo, una nueva forma de  acercarse a la realidad, de explorar el mundo. De allí lo creativo del acto del jugar.

Ahora bien, en relación al niño específicamente, podemos decir junto a Francesco Tonucci (1996) que el juego libre y espontáneo que éste desarrolla naturalmente se parece a las experiencias más extraordinarias del adulto, tales como la del investigador científico, del explorador, del arte, de la mística, etc. 

Desde la clínica psicopedagógica, la acción lúdica lejos de ser espontánea, es el efecto de un trabajo que el infante realiza, trabajo que como tal tiene su especificidad, su lógica y su finalidad. Este trabajo “es como adquirir documentación para transitar y tramitar una zona de frontera llamada infancia” (Baraldi,  1999). El jugar entre otras cosas, augura un trabajo psíquico que troca agresión en energía y pasividad en actividad. Quien juega puede crear y recrear incesantemente su experiencia, la relación con los otros, la lengua, los aprendizajes, los objetos. De este modo el sujeto enriquece una y otra vez su realidad psíquica, y su relación con el mundo.

El  “jugar” -dirá Winnicott tiene que ver con la posibilidad de creación, de hacer cosas, no solamente de pensar ó desearlas…implica manipular objetos de la realidad externa al servicio de la realidad interna. Es la experiencia en un continuo de espacio-tiempo.

¿Qué es lo que instaura la posibilidad de jugar? Quizás sea algo muy previo,…muy fundante,…que es contarse como uno, como sujeto, como ser deseante.

Para el pedagogo Francesco Tonucci (1996) resulta incalculable  la cantidad y calidad de aprendizajes que el niño construye a partir de la actividad lúdica. Esos monstruos de actividad, como denomina Paul Valery a los niños, “viven en el juego la experiencia de enfrentarse por sí solos con la complejidad del mundo” recortando un aspecto de éste para sí, eligiendo así objetos, un espacio potencial y un tiempo administrado a su parecer en los que puede perderse,  arriesgando y aventurándose solo por placer.

Incorporar el juego, como elemento integrador fundamental de las actividades del niño, implica reconocer su importancia en el desarrollo infantil y saber que el niño aprende jugando. Así mismo implica jerarquizar las oportunidades de jugar, de disfrutar de momentos de esparcimiento, libremente, sin presión adulta; de compartir actividades lúdicas con otros niños; de contar con elementos que permitan jugar; y con el apoyo de los adultos que contenga y estimulen. 

El jugar es de una importancia vital para los niños, dado que mediante el jugar se construye la subjetividad y se teje la cultura de cada comunidad. Los niños, jugando aprenden y se interesan por las cosas nuevas, usan sus sentidos, su imaginación, su habilidad social. A través del juego ejercen su creatividad. En el juego, la iniciativa dejada al niño es una condición indispensable para que este pueda, gradualmente, ganar confianza en sus propuestas y manifestaciones 

Por último y sintetizando, el Jugar es condición para que el sujeto se incluya a la Cultura, no es una actividad complementaria del hombre, sino es fundante, ya que a través de su práctica incorpora normas, valores y costumbres, terreno de lo simbólico, propio del contexto en el que se desarrolla. El Jugar es generador de sentido, promoviendo la pertenencia y el desarrollo de la identidad, tanto individual como colectiva.”

 “Donde una cultura no genera sentido, genera violencia...” 

¿EN QUÉ CONSISTE LA APERTURA DE UNA JUEGOTECA?

Entendemos a la Juegoteca como un “DISPOSITIVO de intervención”, es decir, un sistema organizado de personas, recursos y medidas que coordinan las acciones de la juegoteca permitiendo su articulación con las diferentes áreas de desarrollo de las organizaciones y el vínculo de la misma con el contexto comunitario.

El objetivo es que se constituya en espacio de referencia en relación a experiencias lúdicas y placenteras, donde los participantes sean respetados y valorados por las capacidades y habilidades de cada uno, y donde se sientan libres de jugar, crear, inventar, imaginar, conocer, compartir  y proponer nuevas cosas, a partir de respetar las diferencias. Se busca propiciar el juego en un espacio grupal. Se realizan seguimientos  puntuales de cada niño y de cada grupo, implementando estrategias que permitan la mejor interacción, participación y resolución de conflictos entre los participantes. Promueve que el jugar por jugar se valore, instale y adquiera un lugar relevante, propiciando que la actitud lúdica traspase las barreras de un tiempo recortado y se transfiera como modalidad de encuentro entre los adultos y niños. 

Los niños contarán con juguetes y otros recursos lúdicos, y con el acompañamiento de adultos capacitados que asumirán el rol de coordinador de juego. Los  mismos serán quienes alentarán a los niños y niñas a experimentar, investigar y crear nuevos juegos, y facilitar el despliegue del juego espontáneo, la libre expresión, la comunicación y la integración entre los participantes.

El jugar en espacios protegidos de juego, es una práctica que atraviesa transversalmente la vida de las personas, acercando y articulando capacidades, experiencias, saberes, en el espacio formal e informal cotidiano, en el marco de los grupos de pertenencia construyendo afinidades, respetando la singularidad de los actores. El resultado es la construcción de una identidad subjetiva y colectiva, espacio simbólico en la que los sujetos son valorados por “lo que son” y no por “lo que debieran ser “. En definitiva hay una Cultura del Jugar que debe ser habilitada y valorada como relaciones significativas de producción entre los miembros de la comunidad, como constructora de sentidos y significados, promoviendo la inclusión social y la identidad comunitaria.

Objetivo general:

Instalar el juego espontáneo en el seno de  la institución, y la integración entre los distintos participantes, contribuyendo de este modo a la promoción de la salud global de los niños y niñas.

Se promueve hacer de esta propuesta un espacio de práctica, reflexión, capacitación y conceptualización continua para los adultos, futuros docentes,  acerca de los niños y el juego.

Objetivos específicos:

-Promover el juego por el placer en sí mismo.

-Promover  la interacción entre niños y entre niños y adultos a partir de diferentes alternativas lúdicas.

-Capacitar, supervisar y generar un espacio de reflexión a los adultos que  participaran de  acciones del proyecto.

-Vincular el espacio con diferentes programas y/o instituciones 

-Articular con diferentes organizaciones barriales, gubernamentales y ONG para el desarrollo de propuestas comunes a partir de acuerdos de mutuos beneficios.

-Propician a través del juego un espacio que favorezca la construcción de estrategias para abordar la problemática de la vida cotidiana

-Contribuyen al fortalecimiento de las relaciones familiares y comunitarias

-Promueven la defensa de los Derechos de niños, niñas y adolescentes. 

-Resguardan los  juegos tradicionales, el folklore y la cultura.

-Crean las oportunidades para que un mayor número de niños y jóvenes  tengan acceso a  juegos y  juguetes, que de otro modo no tendrían, preservando el derecho del niño a la plena oportunidad para el juego y la recreación, establecido por la Convención de los derechos del niño.

Contar con un espacio de juego adecuado para: 

-Jugar a una gran variedad de juegos, con la utilización de juguetes y sin ellos también.

-Dramatizar situaciones imaginarias

-Disfrazarse

-Leer y/o crear historias, cuentos y adivinanzas

-Jugar con materiales de plástica, como ser: masa, papel, crayones, pinturas varias, etc.

-Jugar con juegos y juguetes tradicionales recuperando la identidad lúdica de cada lugar.

-Escuchar y crear música y/o sonidos

-La expresión corporal

-Explorar los sentidos

-Realizar experimentos

-Experimentar juegos en la naturaleza

-Jugar con juguetes de diferentes tipos: de mesa, arrastre, dramatización, sensoriales, musicales, piso, deportivos, los realizados con material reciclable, etc.

-Disponer el espacio para juegos de destrezas corporales

-Diseñar y construir distintos tipos de juguetes 

PLAN DE ACCION PARA LA IMPLEMENTACION DE LA JUEGOTECA

ESPACIOS: dada las características físicas que presenta el Normal 5, la propuesta es utilizar los amplios espacios exteriores y alguno de los interiores.  

[Un espacio-ambiente del que poder, con respeto, apropiarnos, “ya que apropiarnos de un espacio no es solamente tener el uso reconocido de un lugar, sino establecer una relación con este lugar, integrarlo dentro de la propia vivencia, poder arraigarse, dejar la propia huella, arreglarlo y ser el actor de la propia transformación” (Morales, 1982, p 20). Un lugar que satisfaga las necesidades fisiológicas, permita el desarrollo integral de cada educando, garantice la seguridad afectivo-emocional, la confianza en sí mismo, la responsabilidad, la disponibilidad, construya el desarrollo de la motricidad, el lenguaje, la organización espacio temporal, la simbolización, los procesos lógicos; permita la adquisición vivenciada de conocimientos, compararlos, relacionarlos, investigar; facilite a los niños y adultos la expresión, la toma de iniciativas, la creación y la fantasía; posibilite la convivencia y la comunicación; comparta los espacios y los objetos; facilite la adquisición de hábitos y de organización; proporcione la adquisición de autonomía personal y contribuya a la educación estética y de la sensibilidad]. (Cabanellas, Eslava… Territorios de la infancia. 2005)

TIEMPOS: Funcionando en los turnos mañana y tarde 

RECURSOSMATERIALES: elementos de juego, juguetes, ambientación espacial del exterior, estructuras de juego. 

RECURSOS HUMANOS: conformación de un equipo docente a cargo de la actividad. 

Acciones a realizar:

· Evaluar el espacio físico disponible para el uso de la juegoteca, y reformas que deberán ejecutarse para su utilización.

· Proyectar en relación al espacio físico disponible, los distintos sectores de juegos.

· Analizar posibles fuentes de financiamiento para las reformas y la adquisición de materiales para la juegoteca. 

· Convocar a la comunidad del Normal 5 a que se sumen en la construcción y en el armado del espacio de juegoteca.

· Determinar horarios de funcionamiento y personal que estará a cargo de la juegoteca en los distintos horarios.

· Armar, una vez evaluado los ítems anteriores, un cronograma posible para organizar los tiempos de ejecución del proyecto.

Bibliografía consultada:

· Bautista, Rosa Helena. LUDOTECA. UN ESPACIO COMUNITARIO DE RECREACIÓN . Documento presentado en VI Congreso Nacional de Recreación. Vicepresidencia de la República / Coldeportes / FUNLIBRE, 10 al 12 de Agosto de 2000. Bogotá, D.C. COLOMBIA.

· Scheines, G. (1998) Juegos inocentes, juegos terribles. Eudeba, Buenos Aires.

· Pichon Riviere, E. y Pampliega de Quiroga, A. (1985)Psicología de la vida cotidiana. Nueva Visión, Buenos Aires.

· Baraldi, C. (1999) Jugar es cosa Seria. Estimulación temprana... antes de que sea tarde. Ediciones Homo Sapiens. Rosario.

· Lutenberg, Jaime M (1998) Ocio, Vacío y Esperanza. Rev. Actualidad psicológica. Año XXIII N° 250.

· Winnicott, D. (1997) El hogar, nuestro punto de partida. Cap. “Vivir creativamente”. Edit. Paidos, Buenos Aires.

· Tonucci, F. (1996) “La ciudad de los niños. Un modo nuevo de pensar la ciudad.” Edit
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